
(时间:120分钟,满分:100分)

一、填空题（每小题2分，共20分）

1．计算：[image: image116.emf]�
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2．如图，△ABC与△A′B′C′关于直线[image: image2.wmf]l

对称，则∠B的度数为               

[image: image103.wmf]l


.

3．函数[image: image3.wmf]3

4

x

y

x

-

=

-

的自变量[image: image4.wmf]x

的取值范围是                ．

4．已知y=（m-2）x[image: image5.wmf]3

2

-

m

是正比例函数，则m=        . 

5．分解因式：[image: image6.wmf]22

33

axay

-=

                      ．

6．已知一个等腰三角形两内角的度数之比为1∶4，则这个等腰三角形顶角的度数为                  .

7．如图，AC、BD相交于点O，∠A＝∠D，请你再补充一个条件，使得△AOB≌△DOC，你补充的条件是　　　　　　　．
[image: image104.png]



8. 如图，[image: image7.wmf]ABC

D

中，∠C=90°，∠ABC=60°，BD平分∠ABC，若AD=6，则CD=            。

9．如图，△ABC是边长为3的等边三角形，△BDC是等腰三角形，且∠BDC＝120°．以D为顶点作一个60°角，使其两边分别交AB于点M，交AC于点N，连接MN，则△AMN的周长为　　　　　　．
10．如图，已知函数y＝3x＋b和y＝ax－3的图象交于点P(－2，－5)，则根据图象可得不等式3x＋b＞ax－3的解集是_______________。
二、选择题（每小题3分，共24分）

11．下列计算正确的是（   ）．
A、a2·a3＝a6      B、y3÷y3＝y     C、3m＋3n＝6mn     D、(x3)2＝x6
[image: image105.png]=E



12．下列图形中，不是轴对称图形的是（　　）

13．已知一次函数[image: image8.wmf](1)

yaxb

=-+

的图象如图所示，那么[image: image9.wmf]a

的取值范围是（    ）

A．[image: image10.wmf]1
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>



B．[image: image11.wmf]1
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<



C．[image: image12.wmf]0

a

>



D．[image: image13.wmf]0

a

<


[image: image106.png]4y




14.如图，将两根钢条AA'、BB'的中点O连在一起，使AA'、BB'可以绕着点O自由转动，就做成了一个测量工件，则A' B'的长等于内槽宽AB，那么判定△OAB≌△OAB的理由是（     ）

A.边角边         B.角边角        

C.边边边         D.角角边                       

15.已知x2+kxy+64y2是一个完全式，则k的值是（  ）

    A．8      B．±8      C．16      D．±16

[image: image107.png]g
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16. 等腰三角形的周长为[image: image14.wmf]cm

13

，其中一边长为[image: image15.wmf]cm

3

，则该等腰三角形的底边为（　　　）

（A）[image: image16.wmf]cm

7

   （B）[image: image17.wmf]cm

3

　　（C）[image: image18.wmf]cm

7

或[image: image19.wmf]cm

3

    （D）[image: image20.wmf]cm

8


17．如图，在矩形[image: image21.wmf]ABCD

中，[image: image22.wmf]E

为[image: image23.wmf]CD

的中点，连接[image: image24.wmf]AE

并延长交

[image: image25.wmf]BC

的延长线于点[image: image26.wmf]F

，则图中全等的直角三角形共有（    ）
A．3对



B．4对


C．5对



D．6对

18．2007年我国铁路进行了第六次大提速，一列火车由甲市匀速驶往相距600千米的乙市，火车的速度是200千米/小时，火车离乙市的距离[image: image27.wmf]S

（单位：千米）随行驶时间[image: image28.wmf]t

（单位：小时）变化的函数关系用图象表示正确的是（    ）

[image: image108.png]@7
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[image: image29]
三、解答题（共18分）

19.计算题：（每小题3分,共6分）

（1）[image: image30.wmf])
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20．（本题4分）先化简，再求值：(x＋2)(x－2)－x(x－1)，其中x＝－1．

21.（本题4分）星期天，小明与小刚骑自行车去距家50千米的某地旅游，匀速行驶1.5小时的时候，其中一辆自行车出故障，因此二人在自行车修理点修车，用了半个小时，然后以原速继续前行，行驶1小时到达目的地．请在右面的平面直角坐标系中，画出符合他们行驶的路程S（千米）与行驶时间t（时）之间的函数图象．
[image: image109.png]
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[image: image111.png]


22.（本题4分）[image: image32.wmf]ABC

△

在平面直角坐标系中的位置如图所示．
（1）作出与[image: image33.wmf]ABC

△

关于[image: image34.wmf]y

轴对称的[image: image35.wmf]111

ABC

△

；

（2）将[image: image36.wmf]ABC

△

向下平移3个单位长度，画出平移后的[image: image37.wmf]222

ABC

△

．

四、解答题（每小题6分，共12分）

[image: image112.png]


23．如图，Rt△ABC中，∠C＝90°，AC＝4，BC＝3，以△ABC的一边为边画等腰三角形，使它的第三个顶点在△ABC的其它边上．请在图①、图②、图③中分别画出一个符合条件的等腰三角形，且三个图形中的等腰三角形各不相同，并在图中表明所画等腰三角形的腰长(不要求尺规作图)．

24．两块含30°角的相同直角三角板，按如图位置摆放，使得两条相等的直角边AC、C1A1共线。
[image: image113.emf] 
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(1)问图中有多少对全等三角形？并将他们写出来；
(2)选出其中一对全等三角形进行证明。(△ABC≌△A1B1C1除外)

五、解答题（每小题6分，共12分）

25．2007年5月，第五届中国宜昌长江三峡国际龙舟拉力赛在黄陵庙揭开比赛帷幕．20日上午9时，参赛龙舟从黄陵庙同时出发．其中甲、乙两队在比赛时，路程y（千米）与时间x（小时）的函数关系如图所示．甲队在上午11时30分到达终点黄柏河港．
（1）哪个队先到达终点？乙队何时追上甲队？
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（2）在比赛过程中，甲、乙两队何时相距最远？ 

26．已知，如图，点B、F、C、E在同一直线上，AC、DF相交于点G，AB⊥BE，垂足为B，DE⊥BE，垂足为E，且AB＝DE，BF＝CE。

[image: image115.png]25
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求证：（1）△ABC≌△DEF；

（2）GF＝GC。

六、解答题（共14分）

27．（本题6分）已知：如图，[image: image38.wmf]ABC

△

中，[image: image39.wmf]45

ABC

Ð=

°

，[image: image40.wmf]CDAB

^

于[image: image41.wmf]D

，[image: image42.wmf]BE

平分[image: image43.wmf]ABC

Ð

，且[image: image44.wmf]BEAC

^

于[image: image45.wmf]E

，与[image: image46.wmf]CD

相交于点[image: image47.wmf]FH

，

是[image: image48.wmf]BC

边的中点，连结[image: image49.wmf]DH

与[image: image50.wmf]BE

相交于点[image: image51.wmf]G

．

（1）求证：[image: image52.wmf]BFAC

=

；

（2）求证：[image: image53.wmf]1

2

CEBF

=

；

（3）[image: image54.wmf]CE

与[image: image55.wmf]BG

的大小关系如何？试证明你的结论．
28．（本题8分）今年4月18日，我国铁路第六次大提速，在甲、乙两城市之间开通了动车组高速列车．已知每隔1h有一列速度相同的动车组列车从甲城开往乙城．如图所示，OA是第一列动车组列车离开甲城的路程s(单位在：km)与运行时间t(单位：h)的函数图象，BC是一列从乙城开往甲城的普通快车距甲城的路程s(单位：km)与运行时间t(单位：h)的函数图象．请根据图中信息，解答下列问题：

（1）点B的横坐标0.5的意义是普通快车发车时间比第一列动车组列车发车时间_______h，点B的纵坐标300的意义是_______________________；

（2）请你在原图中直接画出第二列动车组列车离开甲城的路程s(单位：km)与时间t(单位：h)的函数图象；

（3）若普通快车的速度为100km/h，

①求BC的解析式，并写出自变量t的取值范围；

②求第二列动车组列车出发后多长时间与普通列车相遇；

③直接写出这列普通列车在行驶途中与迎面而来的相邻两列动车组列车相遇的间隔时间．


一、填空题（每小题2分，共20分）

1、[image: image56.wmf]2

3

6

b

a

-

;       2、1000;     3、x≠4;    4、-2;       5、3a(x+y)(x-y)；      6、200或1200;   

7、答案不唯一;      8、3;       9、6；     10、x﹥-2.
二、选择题（每小题3分，共24分）

11、D    12、A    13、A     14、A     15、B       16、B      17.B   18.D
三、解答题

19. 解:  (1)原式=[image: image57.wmf]6

5

9

12

+

-

-

x

x

 ​​​​​​​​​​​​​​————————————2分

=[image: image58.wmf]3
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x

————————————3分

(2)原式=[image: image59.wmf]2
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xy

+

-

-

————————————3分

20.解：原式=x2-4-x2+x=x-4, ————————————2分

当x=-1时, 原式=-1-4=-5————————————4分


21、解：如图
                                         ————————————4分


22、解：如右图
第（1）问————————————2分

第（1）问————————————4分
四、解答题

23、解：如图:

每一图正确给2分

24、(1)有3对.分别是⊿ABC≌⊿A1B1C1，⊿B1EO≌⊿BFO，⊿AC1E≌⊿A1CF, ————————3分
(2)(以⊿AC1E≌⊿A1CF为例)证明：∵AC=A1C1，∴AC1=A1C,又∵∠A=∠A1=300，∠AC1E=∠A1CF=900，∴Rt⊿AC1E≌Rt⊿A1CF. ————————————6分
五、解答题
25、解：(1)乙队先达到终点，

对于乙队，x＝1时，y＝16，所以y＝16x，

对于甲队，出发1小时后，设y与x关系为y＝kx＋b，

将x＝1，y＝20和x＝2.5，y＝35分别代入上式得：
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  解得：y＝10x＋10 

解方程组[image: image61.wmf]î
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  得：x＝[image: image62.wmf]3

5

，即：出发1小时40分钟后（或者上午10点40分）乙队追上甲队.
————————————3分
（2）1小时之内，两队相距最远距离是4千米，
乙队追上甲队后，两队的距离是16x－(10x＋10)＝6x－10，当x为最大，即x＝[image: image63.wmf]16

35

时，6x－10最大，此时最大距离为6×[image: image64.wmf]16

35

－10＝3.125＜4，（也可以求出AD、CE的长度，比较其大小）所以比赛过程中，甲、乙两队在出发后1小时（或者上午10时）相距最远。

————————————6分
26、（1）∵BF＝CE  ∴BF＋FC＝CE＋FC，即BC＝EF 又∵AB⊥BE，DE⊥BE   ∴∠B＝∠E＝900
又∵AB＝DE   ∴△ABC≌△DEF
（2）∵△ABC≌△DEF   ∴∠ACB＝∠DFE   ∴GF＝GC

六、解答题

27、（1）证明：[image: image65.wmf]CDAB

^

∵

，[image: image66.wmf]45

ABC

Ð=

°

，[image: image67.wmf]BCD

∴

△

是等腰直角三角形．[image: image68.wmf]BDCD

=

∴

．

在[image: image69.wmf]Rt

DFB

△

和[image: image70.wmf]Rt

DAC

△

中，

[image: image71.wmf]90

DBFBFD

Ð=-Ð
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°

，[image: image72.wmf]90

DCAEFC

Ð=-Ð

°

，且[image: image73.wmf]BFDEFC

Ð=Ð

，

[image: image74.wmf]DBFDCA

Ð=Ð

∴

．又[image: image75.wmf]90

BDFCDA
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，[image: image76.wmf]BDCD

=

，

[image: image77.wmf]RtRt

DFBDAC
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△
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△

．[image: image78.wmf]BFAC
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．

————————————2分
（2）证明：在[image: image79.wmf]Rt

BEA

△

和[image: image80.wmf]Rt

BEC

△

中   [image: image81.wmf]BE

∵

平分[image: image82.wmf]ABC

Ð

，

[image: image83.wmf]ABECBE

Ð=Ð

∴

．又[image: image84.wmf]90

BEBEBEABEC
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[image: image85.wmf]RtRt

BEABEC

∴
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．[image: image86.wmf]1

2

CEAEAC

==

∴

．又由（1），知[image: image87.wmf]BFAC

=

，[image: image88.wmf]11

22

CEACBF
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．

————————————4分
（3）[image: image89.wmf]CEBG

<

．证明：连结[image: image90.wmf]CG

．

[image: image91.wmf]BCD

∵

△

是等腰直角三角形，[image: image92.wmf]BDCD

=

∴

．又[image: image93.wmf]H

是[image: image94.wmf]BC

边的中点，[image: image95.wmf]DH

∴

垂直平分[image: image96.wmf]BC

．

[image: image97.wmf]BGCG

=

∴

．在[image: image98.wmf]Rt

CEG

△

中，[image: image99.wmf]CG

∵

是斜边，[image: image100.wmf]CE

是直角边，[image: image101.wmf]CECG

<

∴

．[image: image102.wmf]CEBG

<

∴

．————————————6分
28、（1）晚0.5，甲、乙两城相距300 ㎞

————————————2分
（2）如图

————————————4分
（3）①设直线BC的解析式为s=kt+b.

∵B(0.5,300),C(3.5,0)  ∴3.5k+b=0,0.5k+b=300.解得k=-100,b=350

∴s=-100t+350.自变量t的取值范围是0.5≦t≦3.5

————————————5分
②设直线MN的解析式为s=150t+b1.

∵点M（1，0）在直线上，∴0=150×1+ b1.解得b1=-150.

∴s=150t-150.  ∴-100 t+350=150t-150. 解得t=2

∴2-1=1  答：第二列动车组列车出发1小时后与普通列车相遇.

（另解：设第二列动车组列车出发x小时后与普通列车相遇，根据图中信息，得150 x+100（x+0.5）=300.解得x=1. 答：第二列动车组列车出发1小时后与普通列车相遇.）

————————————6分
③0.6小时（或36分钟）
————————————8分
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